[bookmark: _GoBack]臺北市立瑠公國民中學 106 學年度第二學期七年級第一次段考數學科試題
             ※請同學將答案用黑筆寫在答案卷上         七年____班_____號 姓名：_______________

1. 單一選擇題(每題3分，共45分)
1.（  ）已知x＝3、y＝a是二元一次方程式2x＋5y＝26的解，則a＝？
(A)3  (B)2  (C)5  (D)4

2.（  ）在直角坐標平面上，與x軸的距離為3且與y軸的距離為5的點有幾個？
(A)0個　(B)1個　(C)4個　(D)無限多個

3.（  ）翊瑄身上的錢有(100x＋10y)元，下列敘述何者可以表示翊瑄身上的錢有(100x＋10y)元？
(A) 翊瑄身上有x張100元鈔票和y張500元鈔票
(B) 翊瑄身上有x張100元鈔票和y個10元硬幣
(C) 翊瑄身上有x個10元硬幣和y個5元硬幣
(D) 翊瑄身上有x個10元硬幣和y張100元鈔票

4.（  ）直角坐標平面上有A(5,－2)，B(－,1)，C(－,0)，D(－4,－)四點，則哪一點在第二象限內？
(A)A　(B)B　(C)C　(D)D




5.（  ）已知每顆糖球「   」的重量都相同，且每塊餅乾「   」的重量都相同，凱心將糖球和餅乾放在天秤的兩邊，在右圖的情況下保持平衡狀態，設每顆糖球重x公克，每塊餅乾重y公克，則下列哪一個方程式可表示出這些糖球與餅乾的關係？
(A)3x－5y＝－5		(B)5x－3y＝－5　
(C)3x＋5y＝5			(D)3y＋5＝5x


6.（  ）用加減消去法解二元一次聯立方程式時，其中第(2)式乘以2後，可以得到下列哪一個結果？
(A)6x－2y＝7			(B)3x－y＝14　
(C)3x－2y＝14		(D)6x－2y＝14

7.（  ）直角坐標平面上，下列哪一個位置所表示的點與y軸的距離最近？
(A)(14,1)　(B)(－5,300)　(C)(－12,－15)　(D)(20,－99)

8.（  ）鉛筆一枝3元，原子筆一枝5元，已知昌叡買了12枝筆，共付46元。若昌叡買了鉛筆x枝，原子筆y枝，則下列何者是依題意列出的二元一次聯立方程式？


(A)		(B)


(C)			(D)


9.（  ）二元一次聯立方程式的解與下列哪一個二元一次聯立方程式的解相同？


(A)			(B) 


(C)			(D)


10.（  ）下面是小傑解二元一次聯立方程式的過程：
第一個步驟：由(1)式得 y＝5－3x… (3) 
第二個步驟：將(3)式代入(2)式，得 x＋2(5－3x)＝30
第三個步驟：化簡得－5x＋10＝30，x＝－4
第四個步驟：將x＝－4代入(3)式，得 y＝17
請問：小傑在哪一個步驟開始發生錯誤？
 (
1/3背面尚有試題
)(A)第一個步驟　(B)第二個步驟　
(C)第三個步驟　(D)第四個步驟


11.（  ）下列有關直角坐標平面上坐標點的敘述何者錯誤？
(A)(－2,3)和(3,－2)在直角坐標平面上是不同的點
(B)(－,0)在直角坐標平面的x軸上
(C)(0,)在直角坐標平面的x軸上方
(D)若a≠0，則(－a,－a)一定在直角坐標平面的第三象限

[bookmark: Q2MA0420439]12.（  ）若2a＋3b＋4＝5，則10a＋15b＝？
(A)5　(B)10　(C)15　(D)20

[bookmark: Q2MA0420511][image: 020201-11]13.（  ）若自直角坐標平面上一點(－5,－3)出發，每次均「向右2單位，向上1單位」。以這樣的移動方式重複5次，則最後位置的坐標為何？
(A)(－15,2)　(B)(0,2)　(C)(5,2)　(D)(0,7)

[bookmark: Q2MA0420465]14.（  ）右圖中四邊形ABCD是一個邊長為5的正方形，巳知A點坐標為(3,2)，
C點坐標為(－2,－3)，那麼B點坐標為何？
(A)(－3,3)　(B)(－2,2)　(C)(－3,2)　(D)(－2,3)

[bookmark: Q_19F56F63533F4873919D23D43C23291E]15.（  ）下列哪一個二元一次聯立方程式的解為x＝2，y＝－1？




(A)　 (B)　
(C)　(D)
二、填充題(每格4分，共40分)
1.化簡               

2.化簡           


[bookmark: Q_9D4E5D093B594AED86B3BCCC892C34B0][bookmark: Q2MA0412007]3.已知養樂多一瓶5元，紅茶一瓶10元，媽媽拿100元請孝霆去超市買這兩種飲料，若兩種飲料都要買且100元不剩餘，則
 孝霆共有ˉˉˉˉ種買法。


4. 解二元一次聯立方程式得y＝________


5. 二元一聯立方程式的解為x=m， y=n，則6m＋24n的值為               。


6.直角坐標平面上，若點(a,b)在第四象限，則(－b2,b－a)在第      象限。


7.七年八班共有學生33人，校外教學時男生每3人一組，女生每5人一組，全班恰好分成9組，假設男生有x人，女生有y人，則可列得二元一次聯立方程式為：             

[bookmark: Q2MA0420414]8.翎竹想在生日時，請班上同學吃東西。已知翎竹班上共有38人，今天她到超商買了巧克力和餅乾共38個，一共花了416元，若巧克力每個10元、餅乾每個12元，請問翎竹買了________個巧克力。

 (
2/3尚有試題
)









[bookmark: Q2MA0420416]9.阿展原有若干元，先花掉一部分後，剩下的錢恰為花掉的錢的，後來阿展又花掉了5元之後，最後剩下的錢恰為原有的，則阿展原有________元。


10.超商推出50元、100元、200元三種不同面額的禮券，宋老師花2000元買了這三種不同面額的禮券共24張，其中100元和200元的張數相同，請問宋老師買了       張面額50元的禮券。





三、計算題(共15分) (除第1題外，請寫出計算或推論過程，否則不予計分)
1. 每格皆為一單位長，寫出右圖坐標平面上各點的坐標。
A：__________；
B：__________；
C：__________。（3分）



2. 
解二元一次聯立方程式：     (4分)




3. 
解二元一次聯立方程式：     (4分)


4. 宇揚和小安一起到南方美早餐店幫同學們買早餐，宇揚拿100元買5杯奶茶，4個三明治，老闆說不夠錢，還要再付10元；小安拿100元買2杯奶茶和5個三明治，老闆找回5元給她。若隔天宇揚到南方美早餐店買了一杯奶茶和一個三明治，則宇揚應該付多少錢？（4分）

 (
3/3
試題結束
)
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